

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ άσβεστο το θέμα της μετονομασίας του αυστραλιανού πολιτεύματος σε Δημοκρατία και οι πρωταγωνιστές του θέματος βρίσκονται με τα ξίφη στα χέρια έτοιμοι να υπερασπισθούν τις ιδέες τους. Οι μεν προς τιμή της Δημοκρατίας, οι δε προς τιμή της Βασίλισσας Ελισάβετ, ανωτάτης αρχόντισσας της Αυστραλίας, σύμφωνα με το ισχύον Σύνταγμα. Σήμερα η Αυστραλία είναι μια αναπτυγμένη χώρα με σαφέστατα δυτικά πρότυπα και τις τελευταίες δεκαετίες έχει εξελιχθεί σε μια διεθνή πολιτική ύπαρξη, αλλά πάντα με τη σφραγίδα της Μεγάλης Βρετανίας στο μέτωπό της. Μήπως η εδραίωση της Αυστραλίας διεθνώς σαν χώρα ανεξάρτητης απαιτεί τη μεταρρύθμιση της ονομασίας του πολιτεύματος και της σημαίας της έτσι που να φαίνεται και στη θεωρία η δημοκρατική δομή της χώρας;

Ο ΒΕΤΕΡΑΝΟΣ τηλεπαρουσιαστής της Βρετανίας, Σερ Μάικ Πάρκινσον, στην ομιλία του περίπου για την Ημέρα της Αυστραλίας τόνισε: «Προσωπικά για μένα, το γεγονός ότι η χώρα δεν είναι ανεξάρτητο δημοκρατικό κράτος, είναι τελείως αδιανόητο». Το έχουμε ξαναγράψει, αλλά θα το επαναλάβουμε για μια ακόμη φορά έτσι για να μην το ξεχνάμε: Η Αυστραλία είναι μια από τις 5-έξι δημοκρατικότερες χώρες της Γης που όμως δεν έχουν την επίσημη ονομασία της Δημοκρατίας. Η επίσημη πολιτική ονομασία της Αυστραλίας είναι σήμερα «Κοινοπολιτεία της Αυστραλίας» (Commonwealth of Australia) με ανώτατο πολιτικό άρχοντα τον Αντιβασιλέα -Γενικό Κυβερνήτη της χώρας, ο οποίος εκπροσωπεί τη βασίλισσα Ελισάβετ της Αγγλίας, ζωντανό δείγμα αποικιοκρατίας.

ΥΠΑΡΧΟΥΝ και αυτοί που λένε ότι η θέση του Κυβερνήτη δεν είναι δημόσια θέση με την έννοια της θέσης στον

απόψεις



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

Αυστραλία και Δημοκρατία

κρατικό μηχανισμό με προκαθορισμένη αμοιβή και οφέλη που υπαγορεύονται από συλλογικές συμβάσεις κάποιου δημοσιο-υπαλληλικού κλάδου. Αυτή η άποψη είναι φτηνό επιχείρημα, γιατί αφού υπηρετεί στον κρατικό μηχανισμό και έχει αρμοδιότητες του δημοσίου, προσωπικά πιστεύω ότι η θέση του Κυβερνήτη δεν παύει να θεωρείται δημόσια θέση. Και αφού είναι δημόσια θέση, γιατί για την καταληψή της δεν είχαν τις ίδιες ευκαιρίες παλαιότερα και οι άλλες εθνικότητες μη αγγλοσαξωνικής προέλευσης; Η πρακτική βεβαιώνει ότι οι Κυβερνήτες που υπηρέτησαν κατά περιόδους ήταν Βρετανικής καταγωγής, που δείχνει καθαρά ότι για πάρα πολλά χρόνια η Αυστραλία ήταν σε πλήρη αποικιοκρατική εξάρτηση από

τη μητέρα Αγγλία. Σήμερα όμως καταλαμβάνουν τη θέση του Κυβερνήτη και προσωπικότητες μη Αγγλοσαξωνικής καταγωγής αλλά πάντα το καθήκον τους θα εκτελείται σύμφωνα με τους νόμους της Βασιλευσμένης Δημοκρατίας.

ΓΙΑΥΤΟ κατά καιρούς έχει γίνει προσπάθεια μετονομασίας του πολιτεύματος, αλλά ίσως ήταν σε εποχές που δεν υπήρχε αναπτυγμένη εθνική συνείδηση στην Αυστραλία, όταν η πλειοψηφία των κατοίκων της είχαν τιμή τους να θεωρούνται Άγγλοι σε αποικιοκρατική αποστολή, παρά πολίτες ανεξάρτητου Έθνους. Και εδώ πρέπει να κάνω μια διευκρίνιση. Κανείς δεν αμφισβητεί στο να διατηρεί η Αυστραλία σχέσεις με τη μητέρα Αγγλία, αλλά πιστεύω ακράδαντα ότι και κανείς μας δεν θέλει, εκτός από τους παθιασμένους βασιλό-

φρονες, την υποταγή της Αυστραλίας ως αποικία στη Μητρόπολη.

ΠΑΡΟΤΙ δεν αρνείται και δεν κατακρίνει κανείς την εθνολογική συγγένεια μεγάλου μέρους των Αυστραλών με την Αγγλία και παρότι τα τελευταία χρόνια δίνεται η δυνατότητα να αναρριχηθούν στην υψηλή θέση του Κυβερνήτη και προσωπικότητες άλλων εθνικοτήτων, ο θεσμός των Κυβερνητών με εξουσίες αντιβασιλέων στην Αυστραλία, αποτελούν τα αποικιοκρατικά δεσμά της με την Αγγλία και η σχέση αυτή στερεί τη λάμψη της ανεξαρτησίας από την Αυστραλία και τις Πολιτείες της. Γιατί το Παλάτι της Αγγλίας με τον διορισμένο Γενικό Κυβερνήτη παίζει ρυθμιστικό ρόλο στα εσωτερικά της Αυστραλίας. Ο Κυβερνήτης έχει το δικαίωμα να μην εγκρίνει μια ψηφισμένη νομοθεσία, ή να παίξει τον ρόλο του διαιτητή σε μια κυβέρνηση ισοψηφίας ή ακόμη να διαλύσει μια κυβέρνηση και να διορίσει άλλη. Δηλαδή πάνω από τις εκλεγμένες κυβερνήσεις και πάνω από τη λαϊκή βούληση βρίσκεται το Παλάτι που κατευθύνει τις τύχες της Αυστραλίας όποτε αυτό θελήσει.

ΣΟΦΟΝ ΤΟ ΣΑΦΕΣ, η ανάπτυξη της αυστραλιανής εθνικής συνείδησης χρειάζεται χωρίς αμφιβολία και ανάλογη υποδομή, χρειάζεται Αυστραλό Ανώτατο Άρχοντα, χρειάζεται μια Προεδρευόμενη Δημοκρατία και όχι Αντιβασιλέα της Ελισάβετ. Γιατί ο θεσμός της αντιβασιλείας και η Αγγλική Σημαία μέσα στη Σημαία της Αυστραλίας και χωρίς να εκπροσωπούνται οι Αυτόχθονες, δεν υπάρχει ούτε η παραμικρή αμφισβήτηση ότι στερούν την Αυστραλία από τη λάμψη της δικής της ανεξαρτησίας. Και όσο θα συνεχίζεται αυτό το πολίτευμα, η Αυστραλία δεν θα μπορέσει ποτέ να καταθέσει στη Διεθνή Κοινότητα τη δική της γνήσια Εθνική Ταυτότητα.



Giorgio's is located in the heart of Belmore with plenty of parking, personal friendly service, relaxed and happy mood, and most importantly its delicious home-style recipes.

Giorgio's
will cater for birthdays,
corporate functions,
christenings
and your next event.

cafe • bar
Giorgio's
family environment

104 Kingsgrove Road, Belmore • Ph.: 9718 8555